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Basi di dati — Appello 28-01-2015

5) Quesiti (dare una sola risposta ai quesiti a scelta multipla; scegliere la risposta migliore)

Nella relazione R, (schema e istanza parziale nella tabella qui sotto), sono date le seguenti dipendenze funzionali:
dfl:  A->B,C,D,EF

df2:  AESF,GH

df3: BC-D
A1 A cl )| €{ F |G\ H1
A2 B2 cZ P2 | E2 | B g\ | H2
HTA3 %4 cA 04 €3 | ¥4 [qz|
LEAN | B2 c2 D2 | Eh| T |G| ™

a) Completare I'istanza in modo che sia un’istanza valida, correggendo eventuali errori:

b) lIdentificare I'insieme di dipendenze minimo e la chiave primaria:

M eme AmEIIMo
@%A‘°BCE?“ H a~ wvedo Lo ol nveau
@ 1rc—p

A cimore pnimor ve

c) Si consideri la relazione ISCRIZIONI del punto 1): si puo dire che essa ¢ in forma BCNF?
No, perché la chiave &€ composta e la relazione non & binaria

Si, perché essa contiene solo la chiave, senza attributi

No, perché la chiave ¢ composta, ma protrebbero esserci dipendenze all’interno della chiave X

d) In uno schema ER ristrutturato, pronto per la conversione in uno schema relazionale, le associazioni logiche binarie
di tipo (1,1) - (1,1) :

Sono ammesse senza restrizioni e
Sono ammesse solo se una delle due entita & debole
Non sono ammesse perché troppo vincolanti

e) Inun DBMS che implementa il modello ACID, la “durability” ¢ garantita mediante

L’utilizzo di server con memoria RAM a correzione di errore (ECC)
L’utilizzo di dischi allo stato solido (SSD) invece che di dischi a rotazione (HDD)

La creazione di backup periodici delle basi di dati . i
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